

中美就妥善解决 TikTok 问题达成基本框架共识

新华社马德里9月15日电 (记者谢希瑶 丁英华)中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢15日傍晚在此间表示,中美双方就以合作方式妥善解决 TikTok 问题、减少投资障碍、促进有关经贸合作等达成了基本框架共识。

当地时间9月14日至15日,中美双方经贸团队在西班牙马德里举行会谈。李成钢在会谈结束后中方代表团举行的新闻发布会上说,过去两天,中美双方积极落实两国元首通话重要共识,充分发挥中美经贸磋商机制作用,在相互尊重、平等协商的基础上,就 TikTok 等双方关注的经贸问题进行了坦诚、深入、建设性的沟通。

关于 TikTok 问题,李成钢表示,中国一贯反对将科技和经贸问题政治化、工具化、武器化,绝不会以牺牲原则立场、企业利益和国际公平正义为代价,寻求达成任何协议。中方将坚决维护国家利益和中资企业合法权益,依法依规开展技术出口审批。同时,中国政府充分尊重企业意愿,支持企业在符合市场原则基础上,开展平等商业谈判。

发布会上,中国国家互联网信息办公室副主任王京涛在回答媒体提问时指出,中美双方在充分尊重企业意愿和市场规律的基础上,就通过 TikTok 美国用户数据和内容安全业务委托运营、算法等知识产权使用授权等方式解决 TikTok 问题,达成了基本共识。中国政府将依法审批 TikTok 所涉及的技术出口、知识产权使用授权等事宜。

王京涛表示,中国政府一贯坚定支持维护中资企业的合法权益,支持企业在海外积极布局发展。希望美方能够按照双方达成的共识,为包括 TikTok 在内的中国企业在美持续运营提供开放、公平、公正和非歧视的营商环境,推动中美经贸关系稳定、健康、可持续发展。

“中方之所以同意与美方达成相关共识,是因为我们经过评估判断,这种共识符合双方的利益。”李成钢表示,通过对 TikTok 问题的讨论,双方进一步认识到稳定健康的中美经贸关系的重要性。双方团队将继续保持密切沟通,就相关成果文件细节进行磋商,并各自履行国内批准程序。

发布会上,李成钢还指出,中方注意到,在中美经过一系列经贸磋商之后,美

方仍然在不断扩大对中国实体的制裁。美方泛化国家安全,不断扩大对中国实体的制裁清单,长臂管辖的手越伸越长,这是典型的单边霸凌行径,有违国际法和国际关系的基本准则,中方对此坚决反对,并在会谈中向美方提出了严正关切。

李成钢强调,中美双方经贸会谈的成果来之不易,美方不能一方面让中方照顾美方的关切,另一方面又持续打压中国的企业。中方敦促美方纠正错误,尽快取消这些限制措施,与中方相向而行,共同维护来之不易的中美经贸磋商成果,推动双边经贸关系健康、稳定、可持续发展。

李成钢还对东道主西班牙为此次中美经贸会谈提供的大力支持和热情招待表示感谢。

直面分歧、平等对话,中美经贸会谈向深水区推进

■记者手记

□新华社记者韩洁 谢希瑶 陈斌杰

当地时间9月14日至15日,中美经贸团队在西班牙马德里举行会谈。

这是继瑞士、英国和瑞典之后,双方再次在第三国家举行经贸会谈。

但与前三轮相比,本次会谈议题更具体、更深入,进一步印证双方经贸会谈已进入深水区,磋商难度更大。

“本次会谈,双方围绕 TikTok 及中方有关关切进行了坦诚、深入交流,就以合作方式妥善解决 TikTok 问题、减少投资障碍、促进有关经贸合作等达成了基本框架共识。”

15日傍晚,中方代表团举行的新闻发布会上,中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢介绍了会谈成果。

过去两天,西班牙外交部所在地圣克鲁斯宫,见证了中美经贸团队紧张而高效的磋商。记者在前方采访,切身感受到中方代表团争分夺秒的工作节奏。

当地时间14日14时许,上午刚抵达马德里的中方代表团步入圣克鲁斯宫,同美

方开启会谈。会谈首日,双方技术团队的沟通持续到深夜。第二天一早,会谈继续进行,直至下午结束。

此次 TikTok 问题列入会谈议题,备受关注。

TikTok 进入美国市场以来,积累了庞大的用户群体和较高的用户黏性,深受美国民众喜爱,也为促进美国就业和消费作出了积极贡献。

然而,从特朗普第一个任期发出强买威胁,到拜登政府推动国会通过“不卖就禁用”法案,再到特朗普第二任期在三次延长禁令宽限期间不断提出新的控股或收购要求……一系列以“国家安全”为由针对 TikTok 的恶意打压,成为美国将经贸问题政治化、工具化、泛安全化的缩影。

发布会上,李成钢表明中方关于 TikTok 问题的立场:“中国一贯反对将科技和经贸问题政治化、工具化、武器化,绝不会以牺牲原则立场、企业利益和国际公平正义为代价,寻求达成任何协议。中方将坚决维护国家利益和中资企业合法权益,依法依规开展技术出口审批。”

瑞典“一带一路”研究所副所长侯赛

因·阿斯卡里说,此次会谈双方专门讨论 TikTok 问题并取得新进展,表明双方历经前几轮谈判逐渐建立起一定程度的互信。“保持开放的对话渠道本身就是积极信号。”

谈,大门敞开;打,奉陪到底。一轮经贸磋商,中方态度始终坚定:无论是打还是谈,中方维护自身发展利益的决心不会改变,捍卫国际公平正义、维护国际经贸秩序的立场和目标不会改变。

当前,美国已向众多国家挥舞关税大棒,其单边主义行径严重冲击全球经济秩序,最终伤害的是全球企业和消费者的信心。

“面对变局和挑战,各国应采取积极行动维护以世贸组织为核心的多边贸易体制,这对于国际贸易稳定增长和世界经济健康发展极其重要。”联合国贸发会议资深经济学家梁国勇对记者说。

西班牙 IE 大学中国研究中心主任费利克斯·巴尔迪维索表示,此次中美会谈传递出令人鼓舞的信号:世界上最大的两个经济体仍然能够进行合作。

两天里,圣克鲁斯宫外,近百名媒体记者从早到晚盯着会场的一举一动,吸引当地居民、各国游客驻足观望。

“前三轮美中经贸会谈我一直关注,没想到在这里能见证新的会谈。”正在西班牙旅游的一位美国游客告诉记者,高关税导致物价上涨,在美国一磅咖啡的价格已从10美元涨到16美元,期盼双方能尽早达成双赢协议。

一名刚从巴西搬来马德里工作的年轻人也对记者表达对美国向巴西加征50%高关税的不满,“这导致巴西大量牛肉滞销,只能在国内低价甩卖,真的非常糟糕”。

现实不断印证,贸易战没有赢家,保护主义没有出路。

“美国关税措施付诸实施,全球经济将不可避免遭受严重冲击。”比利时智库欧洲政策中心首席经济学家法比安·祖莱格认为,中美保持沟通与对话格外重要,不仅关系到双方经贸关系稳定,也直接影响全球经济前景。

中美经贸关系本质是互利共赢。中美各自取得成功,对彼此都是机遇而非威胁。历史终将证明,只有基于平等与互利的合作,才能实现长久共赢。中美双方相向而行,加强对话沟通,排除干扰破坏,增进理解互信,才能赢得美好未来。

(新华社马德里9月16日电)

联合国调查委员会认定以色列在加沙地带犯下种族灭绝罪行

新华社日内瓦9月16日电 (记者王其冰)联合国巴勒斯坦被占领土(包括东耶路撒冷)和以色列问题独立国际调查委员会16日发布报告指出,以色列在加沙地带对巴勒斯坦人犯下种族灭绝罪行。委员会敦促以色列和其他所有国家履行国际法义务,终止这场种族灭绝行为,并惩罚肇事者。

报告认定,以色列当局和以色列安全部队违反了1948年《防止及惩治灭绝种族罪公约》。报告审查了以色列在加沙的军事行动,认定其种族灭绝行为包括:杀害和严重伤害数量空前的巴勒斯坦人;实施全面封锁,包括阻断人道主义援助导致饥荒;系统地摧毁加沙的医疗保健和教育系统,以及直接针对儿

童和无视国际法院的命令等行为。报告认为,这些种族灭绝行为的意图是全部或部分消灭加沙地带的巴勒斯坦人。

该委员会主席皮莱表示,这些暴行的责任在于以色列当局最高层,他们策划了近两年来的种族灭绝行动。以色列公然无视国际法院的“临时措施”以及联合国会员国、联合国办事处、人权组

织和民间社会团体的警告,继续推行摧毁加沙巴勒斯坦人的战略。

2024年1月26日,联合国国际法院在海牙发布具有约束力的“临时措施”,要求以色列遵守联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》,防止在加沙地带发生针对巴勒斯坦人的种族灭绝行为。

以军称两个师正在加沙城作战

新华社耶路撒冷9月16日电 (记者王卓伦 路一凡)以色列国防军16日上午发布声明说,以军两个师的部队正在加沙城作战,以军总参谋长埃亚勒·扎米尔已进入战区。

声明说,继近日发动预备性打击后,以军16日凌晨在加沙城进入地面进攻阶段,已将作战行动扩展至加沙城中心地带。

据以色列《耶路撒冷邮报》16日早些时候报道,以色列国防军已“攻入”加沙城。报道称,以军坦克已进入加沙城。

以色列国防军9月16日上午发布声明说,以军两个师的部队正在加沙城作战,以军总参谋长埃亚勒·扎米尔已进入战区。

这是9月16日在加沙地带拍摄的以军总参谋长埃亚勒·扎米尔(中)。

新华社发(以色列国防军供图)



阿拉伯—伊斯兰紧急峰会谴责以色列袭击卡塔尔

新华社多哈9月16日电 (记者汪强)阿拉伯—伊斯兰紧急峰会15日在卡塔尔首都多哈落幕。峰会发表公报谴责以色列日前袭击卡塔尔,并呼吁阿拉伯和伊斯兰国家团结一致应对共同挑战和威胁。

公报说,以色列的侵略行径是对卡塔尔主权的公然侵犯,是对国际法的公然践踏,是对地区与国际和平与安全的严重威胁。公报坚定支持卡塔尔根据《联合国宪章》采取一切必要措施,维护自身安全、主权、稳定。

公报说,这种对中立斡旋场所的袭击,不仅侵犯了卡塔尔的主权,还破坏了国际调解和平进程。以色列必须对这次袭击承担全部责任。公报还称赞卡塔尔应对袭击所采取的文

明、理智、负责任的立场。公报重申阿拉伯和伊斯兰国家的集体安全理念,强调在应对共同挑战和威胁时保持团结的必要性,以及着手建立相应执行机制的重要性。

卡塔尔是以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)进行停火谈判的主要斡旋方之一。以色列9日宣布对身处多哈的哈马斯领导层进行“精准打击”。哈马斯说,空袭发生时,哈马斯谈判代表团正在讨论一份由美国提出的最新停火方案。5名巴勒斯坦人和1名卡塔尔安全部队人员在袭击中遇难。以色列此举招致国际社会强烈谴责。

遗失声明

▲叠彩区渔江春饭馆遗失公章一枚,编码: 4503002054316, 声明作废。

注销公告

本单位拟向事业单位登记管理机关申请注销,请债权人、债务人于公告之日起90日内向本单位清算组申报债权、债务。

特此公告

桂林市雁山区大埠乡退役军人服务站

2025年9月15日

注销公告

本单位拟向事业单位登记管理机关申请注销,请债权人、债务人于公告之日起90日内向本单位清算组申报债权、债务。

特此公告

桂林市大埠乡文化广播电视台

2025年9月5日

理性对话符合中美两国利益

□新华社记者 叶书宏

为期两天的中美经贸会谈15日在西班牙马德里落下帷幕。在两国元首通话重要共识的战略引领下,双方团队进行了坦诚、深入、富有建设性的沟通,并就以合作方式妥善解决 TikTok 问题、减少投资障碍、促进有关经贸合作等达成了基本框架共识。这一成果来之不易,标志着双方在延续前期多轮会谈积极势头的基础上,再次通过理性对话取得共识,符合双方利益。

中方对 TikTok 问题的立场明确且一贯:坚决反对将科技和经贸问题政治化、工具化、武器化,坚决维护国家利益和海外中资企业的合法权益。

历次磋商中,中方都向美方有力地传达了原则立场。正是中方的据理力争和展现出的韧性定力,向美方清晰地表明:极限施压与胁迫交易对中国行不通,任何损害中国国家主权、安全、发展利益和企业合法权益的企图都注定失败。在马德里会谈中,中方再次重申,绝不会以牺牲原则立场、企业利益和国际公平正义为代价,寻求达成任何协议。中方将坚决维护国家利益和中资企业合法权益,依法依规开展技术出口审批。同时,中国政府充分尊重企业意愿,支持企业在符合市场原则基础上,开展平等商业谈判。

中美经贸磋商,始终不能偏离相互尊重、和平共处、合作共赢的基本原则。中方之所以同意与美方达成相关共识,是因为经过评估判断,这种共识符合双方利益。在会谈中,美方也表达了意愿,希望在减少投资障碍、促进有关经贸合作方面与中方相向而行。这再次证明,只要遵循正确的对话原则,就能在越来越多的领域取得共赢成果。

会谈成果来之不易,但其根基尚不稳固。在中美经过一系列经贸磋商之后,美方仍在不断扩大对中国实体的制裁。美方泛化国家安全,不断扩大对中国实体的制裁清单,长臂管辖的手越伸越长,这是典型的单边霸凌行径,有违国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对,并在会谈中向美方提出严正关切。如果实质侵害中方利益,中方有丰富的手段和工具进行反制。会谈成果需要双方共同维护,美方不能一方面让中方照顾其关切,另一方面又持续打压中国企业。这种自相矛盾的做法,只会严重破坏合作氛围,侵蚀来之不易的对话成果。

回顾过去数月,从日内瓦到伦敦,再到斯德哥尔摩和马德里,中美经贸团队举行了多轮会谈,朝着通过对话协商解决问题的正确方向前行。此次马德里会谈将 TikTok 议题纳入并达成基本框架共识,再次凸显了对话的价值与力量。作为发展阶段、经济制度不同的两个大国,中美双方在经贸合作中出现分歧和摩擦本属正常,关键在于能否尊重彼此的核心利益与重大关切,通过对话协商找到妥善解决问题的办法。

中美经贸关系的本质是互利共赢,双方“合则两利,斗则俱伤”。希望美方能以此次会谈达成的基本框架共识为新起点,与中方相向而行,拿出诚意和实际行动,尽快取消对华限制措施,停止打压中国企业,共同维护来之不易的会谈成果。在此基础上,双方应继续落实好两国元首重要共识,充分发挥中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、化解分歧,推动中美经贸关系重回健康、稳定、可持续发展的轨道。 (新华社北京9月16日电)



农行桂林分行开展“金融教育宣传周”活动

提升市民金融素养 维护金融安全

▲9月15日上午,农行桂林分行积极参与“2025年桂林金融教育宣传周”启动仪式暨集中宣传活动。农行分管行领导率青年员工代表到场,围绕市民群众关心关注的热点、难点问题展开宣传。向市民面对面讲解警惕“征信修复”陷阱、谨防“投资养老”“以房养老”骗局、防范电信网络诈骗、依法代理维权等相关知识,发放主题宣传折页。农行青年员工还自编自导小品节目,以真实案例为原型,在轻松氛围中传播金融风险防范知识。现场还进行互动,将消费者权益保护、个人征信等金融知识融入,吸引群众踊跃参与,通过“玩中学、学中记”的方式帮助大家增长金融知识。图为农行工作人员向群众宣传金融知识。

杨桂兰 唐雪芳 摄

防空警报试鸣公告

为增强全民国防观念和人防意识,提高全社会防空防灾应急能力,根据《中华人民共和国人民防空法》,市政府决定于2025年9月18日10:00—10:15组织全市防空警报试鸣。

防空警报试鸣期间,全市广大市民保持正常的工作、学习和生活秩序。

试鸣时间和音响信号类型:
10:00—10:03 试鸣预先警报信号(鸣36秒、停24秒,反复3遍,时间3分钟)
10:06—10:09 试鸣空袭警报信号(鸣6秒、停6秒,反复15遍,时间3分钟)
10:12—10:15 试鸣解除警报信号(连续鸣响3分钟)

特此公告

桂林市人民政府